Tout
Pour pouvoir accorder correctement tout, il faut savoir s'il est adverbe,  adjectif ou pronom. 
Tout adverbe
Tout est adverbe quand il est devant un adjectif, un autre adverbe ou une locution adverbiale. Il signifie selon les cas « complètement, entièrement, tout à fait… ». Il est revenu tout bronzé de ses vacances. Nous nous intéresserons tout particulièrement à la seconde moitié du XIXe siècle. 
Dans ce cas, tout, comme les autres adverbes est invariable. C'est la classe politique tout entière qui doit s'engager sur ce sujet (et non pas toute entière). Ils sont revenus tout bronzés de leurs vacances. Je suis tout aussi consciente que vous des différents problèmes (et non pas toute aussi consciente). Cependant, si tout précède un adjectif féminin commençant par une consonne ou un h aspiré, tout prend les mêmes marques de genre et de nombre que cet adjectif. Elle est revenue toute bronzée de ses vacances. 
Tout adjectif 
Quand tout se rapporte à un nom ou un pronom, il est adjectif et il doit s'accorder en genre et en nombre avec ce nom. Selon ses emplois, tout précède : 
· [bookmark: _GoBack]un autre déterminant Nous vous communiquerons toutes nos remarques sur le sujet. 
· un nom En tout état de cause, vous serez prévenus les premiers. C'est à tous égards celui qui nous convient le mieux. 
· un pronom Nous répondrons à tous ceux qui nous ont écrit. 
Quand tout précède directement un nom, l'ensemble se met le plus souvent au singulier. On met le pluriel dans quelques expressions figées : 
	à tous crins
à tous égards
à tous vents
à toutes jambes
	de tous côtés 
de toutes pièces
de toutes sortes
en tous points
	en toutes lettres
être à toutes mains
toutes proportions gardées
toutes voiles dehors


Tout pronom
· Le pronom singulier tout est invariable en genre. Il n'a pas d'antécédent. Tout nous paraît beaucoup plus clair maintenant. Je suis entièrement d'accord avec tout ce qui vient d'être dit. 
· Le pronom pluriel varie en genre selon le genre de son antécédent : tous ou toutes. Elle voulait voir Geneviève, Sabine et Anne. Toutes ont répondu à son appel. Ses amis devaient être prévenus. Il leur a envoyé un mot à tous. 
On veillera en particulier à ne pas confondre le pronom et l'adverbe dans des phrases telles que : Les ordinateurs sont tous neufs (= tous les ordinateurs sont neufs). Les ordinateurs sont tout neufs (= les ordinateurs sont entièrement neufs). 

